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Κατά 47,7% ακρίβυναν τα αεροπορικά εισιτήρια
τον Δεκέμβριο. Τα στοιχεία της ΕΛ.ΣΤΑΤ

2025/01/13 15:36 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Επιταχύνθηκε τον περασμένο Δεκέμβριο ο ρυθμός ανόδου του πληθωρισμού, καθώς
αυξήθηκε 2,6% από 2,4% έναν μήνα πριν και έναντι 3,5% τον Δεκέμβριο 2023,
με αποτέλεσμα, σε μέσα επίπεδα πέρυσι, να καταγραφεί αύξηση 2,7%.

Ανάμεσα στον Δεκέμβριο του 2024 και τον Δεκέμβριο του 2023 ξεχωρίζει το γεγονός
ότι ο δείκτης των ειδών διατροφής, συνολικά, πέρασε σε αρνητικό έδαφος. Ωστόσο,
από την άλλη πλευρά, καταγράφηκαν σημαντικές ανατιμήσεις σε ένδυση και υπόδηση
(6,2%), ενοίκια κατοικιών (8,5%), ηλεκτρισμό (7,6%), φυσικό αέριο (8,7%),
νοσοκομειακή περίθαλψη (4%), φαρμακευτικά και ιατρικά προϊόντα (4,7%), μεταφορά
επιβατών με αεροπλάνο (47,7%), πακέτο διακοπών (8,3%), εστιατόρια-
ζαχαροπλαστεία-καφενεία-κυλικεία (5,7%), ξενοδοχεία-μοτέλ-πανδοχεία (8,8%),
ασφάλιστρα υγείας (14%) και ασφάλιστρα οχημάτων (5,6%).

Σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ, η αύξηση του γενικού δείκτη τιμών καταναλωτή τον
Δεκέμβριο προήλθε, κυρίως, από τις μεταβολές στις ακόλουθες ομάδες αγαθών και
υπηρεσιών:

1.Από τις αυξήσεις των δεικτών κατά 1,7% στην ομάδα «Αλκοολούχα ποτά και
καπνός», λόγω αύξησης, κυρίως, των τιμών στα αλκοολούχα ποτά (μη
σερβιριζόμενα), 6,2% στην ομάδα «Ένδυση και υπόδηση», λόγω αύξησης των τιμών
στα είδη ένδυσης και υπόδησης, 3,7% στην ομάδα «Στέγαση», λόγω αύξησης κυρίως
των τιμών σε ενοίκια κατοικιών, επισκευή και συντήρηση κατοικίας, ηλεκτρισμό,
φυσικό αέριο. Μέρος αυτή της αύξησης αντισταθμίστηκε από τη μείωση κυρίως των
τιμών σε πετρέλαιο θέρμανσης, στερεά καύσιμα, 3,8% στην ομάδα «Υγεία», λόγω
αύξησης, κυρίως, των τιμών σε φαρμακευτικά προϊόντα, ιατρικά προϊόντα, ιατρικές,
οδοντιατρικές και παραϊατρικές υπηρεσίες, νοσοκομειακή περίθαλψη, 3,6% στην
ομάδα «Μεταφορές», λόγω αύξησης, κυρίως, των τιμών σε καινούργια αυτοκίνητα,
συντήρηση και επισκευή εξοπλισμού προσωπικής μεταφοράς, εισιτήρια μεταφοράς
επιβατών με αεροπλάνο. Μέρος αυτής της αύξησης αντισταθμίστηκε από τη μείωση,
κυρίως, των τιμών σε μεταχειρισμένα αυτοκίνητα, καύσιμα και λιπαντικά.

Επίσης, 1,9% στην ομάδα «Επικοινωνίες», λόγω αύξησης, κυρίως, των τιμών στις
τηλεφωνικές υπηρεσίες, 1,2% στην ομάδα «Αναψυχή-Πολιτιστικές δραστηριότητες»,
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λόγω αύξησης, κυρίως, των τιμών σε εξοπλισμό επεξεργασίας πληροφοριών, μικρά
είδη αναψυχής-άνθη-κατοικίδια ζώα, ψυχαγωγικές και πολιτιστικές υπηρεσίες,
εφημερίδες-βιβλία και χαρτικά είδη, πακέτο διακοπών. Μέρος αυτής της αύξησης
αντισταθμίστηκε από τη μείωση, κυρίως, των τιμών σε εξοπλισμό επεξεργασίας ήχου
και εικόνας, διαρκή αγαθά αναψυχής και πολιτισμού, 2,6% στην ομάδα «Εκπαίδευση»,
λόγω αύξησης, κυρίως, των τιμών σε δίδακτρα προσχολικής και Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης, δίδακτρα Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Τέλος, 5,9% στην ομάδα «Ξενοδοχεία-Καφέ-Εστιατόρια», λόγω αύξησης, κυρίως, των
τιμών σε εστιατόρια-ζαχαροπλαστεία-καφενεία-κυλικεία, ξενοδοχεία-μοτέλ-
πανδοχεία 2,6% στην ομάδα «Άλλα αγαθά και υπηρεσίες», λόγω αύξησης, κυρίως,
των τιμών σε κομμωτήρια και καταστήματα προσωπικής φροντίδας, άλλα προσωπικά
είδη, υπηρεσίες κοινωνικής προστασίας, ασφάλιστρα υγείας, ασφάλιστρα οχημάτων.
Μέρος αυτής της αύξησης αντισταθμίστηκε από τη μείωση, κυρίως, των τιμών στα
άλλα είδη ατομικής φροντίδας.

2.Από τις μειώσεις των δεικτών κατά 0,3% στην ομάδα «Διατροφή και μη
αλκοολούχα ποτά», λόγω μείωσης, κυρίως, των τιμών σε άλλα προϊόντα αρτοποιίας
και ζαχαροπλαστικής, πίτσες και πίτες, ζυμαρικά, πουλερικά, κατεψυγμένα
θαλασσινά, γαλακτοκομικά και αυγά, έλαια και λίπη, νωπά φρούτα, λοιπά τρόφιμα.
Μέρος αυτής της μείωσης αντισταθμίστηκε από την αύξηση, κυρίως, των τιμών σε
ψωμί, δημητριακά για πρωινό, μοσχάρι, χοιρινό, ψάρια νωπά, αποξηραμένα φρούτα
και ξηρούς καρπούς, ζάχαρη-σοκολάτες-γλυκά-παγωτά, μεταλλικό νερό-αναψυκτικά-
χυμούς φρούτων και 1,1% στην ομάδα «Διαρκή αγαθά- Είδη νοικοκυριού» και
υπηρεσίες, λόγω μείωσης, κυρίως, των τιμών στα είδη άμεσης κατανάλωσης
νοικοκυριού. Μέρος αυτής της μείωσης αντισταθμίστηκε από την αύξηση, κυρίως,
των τιμών σε έπιπλα και διακοσμητικά είδη, οικιακές υπηρεσίες.

Σε μηνιαία σύγκριση, ο γενικός δείκτης παρουσίασε αύξηση 0,1%, έναντι μείωσης
0,1% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του προηγούμενου έτους.

Ο μέσος δείκτης του δωδεκαμήνου Ιανουαρίου 2024-Δεκεμβρίου 2024 παρουσίασε
αύξηση 2,7% σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του δωδεκαμήνου Ιανουαρίου
2023-Δεκεμβρίου 2023, έναντι αύξησης 3,5% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη
σύγκριση του δωδεκαμήνου Ιανουαρίου 2023-Δεκεμβρίου 2023 με το δωδεκάμηνο
Ιανουαρίου 2022-Δεκεμβρίου 2022.

Όσον αφορά στον εναρμονισμένο πληθωρισμό, παρουσίασε αύξηση 2,9% τον
Δεκέμβριο του 2024, έναντι αύξησης 3,7% που σημειώθηκε τον Δεκέμβριο του 2023.
Σε σύγκριση με τον Νοέμβριο, ο εναρμονισμένος δείκτης παρουσίασε αύξηση 0,1%,
έναντι αύξησης, επίσης, 0,1% που σημειώθηκε κατά την αντίστοιχη σύγκριση του
προηγούμενου έτους, ενώ σε μέσα επίπεδα πέρυσι παρουσίασε αύξηση 3%, έναντι
αύξησης 4,2% που σημειώθηκε σε μέσα επίπεδα το 2023.


